

СТУДЕНЧЕСКИЙ научный журнал

выпуск №35(205)

часть 5





Электронный научный журнал

СТУДЕНЧЕСКИЙ

№ 35 (205)
Ноябрь 2022 г.

Часть 5

Издается с марта 2017 года

Новосибирск
2022

УДК 08

ББК 94

С88

Председатель редколлегии:

Дмитриева Наталья Витальевна – д-р психол. наук, канд. мед. наук, проф.,
академик Международной академии наук педагогического образования, врач-
психотерапевт, член профессиональной психотерапевтической лиги.

Редакционная коллегия:

Архипова Людмила Юрьевна – канд. мед. наук;

Бахарева Ольга Александровна – канд. юрид. наук;

Волков Владимир Петрович – канд. мед. наук;

Дядюн Кристина Владимираовна – канд. юрид. наук;

Елисеев Дмитрий Викторович – канд. техн. наук;

Иванова Светлана Юрьевна – канд. пед. наук;

Корвят Надежда Григорьевна – канд. геол.-минерал. наук;

Королев Владимир Степанович – канд. физ.-мат. наук;

Костылева Светлана Юрьевна – канд. экон. наук, канд. филол. наук;

Ларионов Максим Викторович – д-р биол. наук;

Немирова Любовь Федоровна – канд. техн. наук;

Сулеймен Ерлан Мэлсұлы – канд. хим. наук, PhD;

Сулеймен (Касымжанова) Райгүл Нұрбекқызы – PhD по специальности «Физика»

Шаяхметова Венера Рюзальевна – канд. ист. наук;

С88 Студенческий: научный журнал. – № 35 (205). Часть 5. Новосибирск:
Изд. ООО «СибАК», 2022. – 72 с. – Электрон. версия. печ. публ. –
[https://sibac.info/archive/journal/student/35\(205_5\).pdf](https://sibac.info/archive/journal/student/35(205_5).pdf).

Электронный научный журнал «Студенческий» отражает результаты научных исследований, проведенных представителями различных школ и направлений современной науки.

Данное издание будет полезно магистрам, студентам, исследователям и всем интересующимся актуальным состоянием и тенденциями развития современной науки.

ISSN 2541-9412

ББК 94

© ООО «СибАК», 2022 г.

Оглавление	
Статьи на русском языке	5
Рубрика «Экономика»	5
АНАЛИЗ НАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ И ИХ ВЛИЯНИЕ НА ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОРГАНИЗАЦИИ (НА ПРИМЕРЕ ООО «КАЗАЧЬЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ «СТАРОПАВЛОВСКОЕ»)	5
Булавинова Елизавета Геннадьевна	
Чернова Валерия Михайловна	
Мизюрова Вера Владимировна	
ВЛИЯНИЕ САНКЦИЙ ЗАПАДА НА ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ЖИЗНЬ РОССИИ	8
Бычков Дмитрий Олегович	
Суханов Евгений Васильевич	
ВЛИЯНИЕ КРИПТОВАЛЮТЫ НА ЭКОЛОГИЮ И ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ	11
Габиткызы Жаннур	
Будко Евгения Николаевна	
КОРРУПЦИЯ, ЕЕ ВИДЫ И ПРИЧИНЫ ВОЗНИКНОВЕНИЯ	14
Дулалаева Маргарта Алексеевна	
Филина Ольга Владимировна	
ВЛИЯНИЕ ПАНДЕМИИ COVID-19 НА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ	17
Затирахина Вера Андреевна	
Анфалова Елена Александровна	
МИРОВОЙ РЫНОК И МЕЖДУНАРОДНАЯ ТОРГОВЛЯ	20
Иванова Карина Владимировна	
Филина Ольга Владимировна	
СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ ГОСТИНИЦ ЯРОСЛАВЛЯ	22
Левитас Маргарита Михайловна	
СУЩНОСТЬ, ВИДЫ И МЕТОДИКИ ЗАТРАТ И КАЛЬКУРИРОВАНИЯ	24
Логунова Алёна Викторовна	
Пархоменко Василий Львович	
ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПРОЦЕССА ПОСТРОЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОЙ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ	26
Мартынова Дарья Сергеевна	
Кантаева Диана Сергеевна	
Рогова Ксения Валерьевна	
АНАЛИЗ ФИНАНСОВЫХ РИСКОВ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ	29
Мороз Екатерина Романовна	
ВЛИЯНИЕ КОРПОРАТИВНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НА СТОИМОСТЬ КАПИТАЛА КОМПАНИИ	31
Мороз Екатерина Романовна	
ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ В СЕКТОРЕ ФИНАНСОВЫХ УСЛУГ	34
Мороз Екатерина Романовна	
ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ	37
Мороз Екатерина Романовна	

ФИНАНСОВАЯ ОЦЕНКА БИЗНЕСА	39
Мороз Екатерина Романовна	
ЗНАЧЕНИЕ ТРАНСПОРТНОГО КОМПЛЕКСА В ЭКОНОМИКЕ СТРАНЫ	41
Наложитая Екатина Сергеевна	
Михайлова Алина Михайловна	
Селина Ольга Викторовна	
ОБЩИЕ ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ МАЛОГО БИЗНЕСА В РОССИИ	44
Нечаева Анна Сергеевна	
Суханов Евгений Васильевич	
АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ	47
Сайдуллаев Глеб Евгеньевич	
Запилова Евгения Тимуровна	
Нерсесьян Константин Юрьевич	
Малыгин Максим Артемович	
Идрисов Рашид Русланович	
Гарифуллин Руслан Фанилевич	
КРИПТОВАЛЮТЫ В СОВРЕМЕННЫХ РЕАЛИЯХ	52
Субботина Софья Эдуардовна	
Суханов Евгений Васильевич	
АНАЛИЗ ЗАЁМНОГО ПОТЕНЦИАЛА РОССИЙСКИХ КОМПАНИЙ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ	54
Танатарова Виктория Куанышевна	
Тимербаева Диана Маратовна	
ПОВЫШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ	58
Харисова Альбина Зиннуровна	
Филина Ольга Владимировна	
ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ПОВЕДЕНИЕ КАК АСПЕКТ МАРКЕТИНГОВЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ	60
Хромина Алина Алексеевна	
Суханов Евгений Васильевич	
ТРАНСФОРМАЦИЯ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ТУРЦИИ В XXI ВЕКЕ	63
Шайхутдинова Алина Радиковна	
Филина Ольга Владимировна	
СОВРЕМЕННЫЕ ИННОВАЦИИ В ТУРИЗМЕ	66
Шахизат Шынгысхан Сеййлханулы	
Бегалы Эльвира Бауыржанкызы	
Будко Евгения Николаевна	
ВЛИЯНИЕ САНКЦИЙ НА ЭКОНОМИКУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ	69
Яхина Гузель Рустямовна	
Филина Ольга Владимировна	

ВЛИЯНИЕ САНКЦИЙ НА ЭКОНОМИКУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Яхина Гузель Рустамовна

студент,

Казанский государственный энергетический университет,
РФ, г. Казань

E-mail: yahina.guzel@gmail.com

Филина Ольга Владимировна

научный руководитель,

доц. кафедры «Экономика и организация производства»,
Казанский государственный энергетический университет,
РФ, г. Казань

THE IMPACT OF SANCTIONS ON THE ECONOMY OF THE RUSSIAN FEDERATION

Guzel Yahina

Student,

Kazan State Power Engineering University,
Russia, Kazan

Olga Filina

Scientific supervisor, associate professor

of the department «Economics and organization of production»,
Kazan State Power Engineering University,
Russia, Kazan

Аннотация

В представленной статье проведена работа по влиянию санкций на становление экономики Российской Федерации. Санкции – карательные общественные, экономические и дипломатические действия по отношению к правительству, нарушившему международное право. Способом изучения послужил систематический анализ положительных и неблагоприятных последствий для российской экономической системы. В совокупности эти последствия отражаются на социально-экономических настроениях всего мира.

ABSTRACT

The article presents the work on the impact of sanctions on the development of the economy of the Russian Federation. Sanctions are punitive social, economic and diplomatic actions against a State that has violated international law. The research method was a systematic analysis of the positive negative consequences for the Russian economic system. Taken together, these consequences are reflected in the socio-economic sentiments of the whole world.

Ключевые слова: санкции, экономика, негативные последствия, положительные тенденции, перспективы развития.

Keywords: sanctions, economy, negative impact, positive tendencies, prospects of development.

Санкции в экономике – это ограничения в торговле и финансовых операциях со стороны отдельных государств, международных организаций в отношении компаний, физических лиц или целых стран с целью заставить их играть по правилам, которые установили эти страны. Слово «Sanctio» от латинского языка в переводе значит «строжайшее постановление». За 20-21 века в мировой истории закреплено колоссальное число случаев введения

санкций. Санкции существовали, а также остаются известным инструментом политической деятельности США, однако в последнее время более активное участие в санкциях начали принимать страны Европы, несмотря на это в основном инициаторами является Соединенные Штаты. По историческим фактам, использование торгово-экономических и финансово-банковских санкций со стороны Запада против России началось с 1917 года, в следствии прихода к власти большевиков, которые решили провести национализацию предприятий иностранного капитала [1]. Во времена СССР, а также после его распада, Запад не единожды грозил РФ разными санкциями.

Начальной целью санкций, как устройства для урегулирования международных конфликтов, считалось верным и правомерным по причине того, что приводило к меньшим расходам и жертвам по сравнению с войной. За последние несколько десятилетий отношение правительства и мира к вопросу о правильном использовании санкций значительно изменилось. Сейчас возникли разногласия насчет необходимости использования экономических санкций; считаются ли они эффективной формой давления или же приводят к ухудшению качества жизни людей.

Главные последствия санкций, повлиявших на экономику России:

1. Западные страны наложили санкции на золотовалютные резервы ЦБ России, а также отключение некоторых банков от SWIFT [2]. Из-за этого выявились проблема нехватки иностранной валюты, необходимой для регулирования курса рубля. В следствии чего Центробанку приходится применять вынужденные меры, в том числе повышение кредитных ставок.

2. Уход или приостановление деятельности в стране значительного количества крупных зарубежных компаний, в том числе включающие в себя IT-сектор. Такая ситуация может послужить уменьшению емкости потребительского рынка в регионах России, а также трудности в осуществлении региональных экономических программ [3].

3. Запрет на отечественные компании, к примеру: «Роснефть» и «Газпромнефть», связанный ограничением на покупку их продукции и недоступности к инвестициям. В связи с этим государству приходится поддерживать компании из федерального бюджета, что способствует увеличению инфляции и росту цен.

4. Запрет инвестирования в отечественные компании и покупка долей в них странами Евросоюза. В последствии выросли цены на продукцию компаний, задействовавших с иностранным капиталом.

Итоги неблагоприятных последствий для России:

- Снижение темпов роста ВВП;
- Снижение покупательной способности населения при росте цен на большую долю товаров (автомобили, электроника, продукты питания и т. д.);
- Снижение курса национальной валюты и падение цен на нефть;
- Большие издержки бюджета в связи с расторжением договоров с зарубежными компаниями («BMW» отказ от строительства заводов, «IKEA» сокращение персонала и продажа фабрик).

Итоги положительных последствий для экономической системы России:

- Выход на Восточный рынок импорта и сбыта продукции;
- Сейчас наблюдается стабилизация курса рубля;
- На фоне санкций правительство взяло курс на импортозамещение;
- Склонность к развитию аграрного хозяйства;

В результате, влияние санкций на экономику России 2022 г. одновременно привнесло негативные последствия, а также дало стимул к возможностям развития экономики и переходу на более качественный уровень. Специалисты рекомендуют пересмотреть политику ведения бизнеса и перестроить деятельность под сложившиеся ситуации, а также провести анализ и оценку данной ситуации и выделить основные тенденции [5].

Список литературы:

1. Завадская, В.В. Влияние санкций на экономику России / В.В. Завадская, Д.Р. Сарсенова. – Текст : непосредственный // Молодой ученый. – 2017. – № 10 (144). – С. 232-235. – URL: <https://moluch.ru/archive/144/40504/>
2. <http://biznesklubonline.com/stati/5563>. Центральный банк РФ // Динамика курсов доллара США и евро к рублю и показатели биржевых торгов. URL.: http://www.cbr.ru/hd_base/?PrtID=micex_doc&pid=finr&sid=m1_4
3. Кокорев А.С. Влияние внешнеэкономических санкций 2022 года на развитие регионов России // Культура и безопасность. 2022. № 2. С. 19-23. DOI:10.25257/KB.2022.2.19-23 2015. № 10. С. 122–127.
4. Абовский Д.И. Современные модели развития экономики // Менеджмент и маркетинг в России. 2019. № 4. С. 65.
5. Краткосрочные показатели социально-экономического развития России // Вестник Федеральной службы государственной статистики. 2022. № 4. 188 с.